

招考故事

“重庆高考状元”之父承认造假

称修改民族身份是其妹办的，并表示愿接受处罚

27日下午，新诞生的重庆高考文科状元何川洋坐在回老家巫山的车上，吐得一塌糊涂。从重庆主城区到巫山有500多公里路程，长途奔袭加上心情不适，让他禁不住腹中翻江倒海。

何川洋的父亲、巫山县招办主任何业大27日首次直面媒体，对记者讲述了为儿子修改民族身份的前后经过。他痛悔过错，向社会公众表示歉意，“我愿意接受组织上对我的任何处罚。”

[新闻回放]
**招生办主任之子
更改民族身份**

重庆市近日查处31名违规更改户籍，试图获取聚居地少数民族高考招生加分资格的考生。其中包括两名考生：分别为石柱土家族自治县副县长之女和巫山县组织部副部长与巫山县招生办公室主任之子。

状元父亲：修改民族身份是我妹办的

“何川洋没有享受到加分，民族身份的事情与他没有关系。”这算是何业大的开场白。

据何业大描述，自己原来独自在乡镇上班带着儿子何川洋，很辛苦，后来是其妹妹何业青从外面打工回来后帮其带儿子。“民族(土家族)是我妹妹办理的，当时我还不是招办主任。”

何业大称，自己当招办主任是在2007年5月(之前也在招办工作)，户籍上民族的改动是在此时间之前，但他已记不清具体时间。何业大承认自己后来知道了此事，但作为招办主任，并没有及时制止，是错误的行为。“就这件事情我愿意真诚地向社会公众道歉，请求他们的原谅。”

记者问何业大是否知道



何川洋

这样做的后果。“按照国家民委、教育部和公安部《关于严格执行变更民族身份有关规定的通知》，对于弄虚作假、违反规定将汉族身份变更为少数民族身份的考生，由省级教育行政部门或其委托的招生考试机构取消其考试资格或录取资格。有关责任人员也将受到处理。”何业大表示他所在的招办没有收到这样的文件，不过，他表示，愿意接受组织上给予的任何处罚。

状元：已跟北大招生组签下预录取协议

27日，何川洋也首次就发生在自己身上的“加分风波”，接受了记者的采访。“我其实根本不晓得是怎么回事。爷爷、奶奶都在包帕子、背背篓，我认为这就是土家族的特征。”何川洋说，自己从高一开始，填表就是填的土家族，“以前不需要填表”。

而今，何川洋的身份证和其他各种身份信息，都改回了汉族，“说实话，到现在我还是一头雾水。”何川洋称，他已跟北大重庆招生组签下预录取的协议。

何川洋也首次报出了自己各科的分数，“语文121分，数学145分，英语131分，文综262分。加起来就是659分，没有任何加分。”

教育部回应：要看调查组报告处理

对于何川洋这名状元，是仅仅取消其加分还是会取消录取资格？27日，记者致电教育部发言人续梅，她称国家民委办公厅、教育部办公厅、公安部办公厅三部门已于2009年4月22日联合下发了《关于严格执行变更民族身份有关规定的通知》，应严格按照规定来做处理。具体情况还要根据重庆市的联合调查组做出的调查报告来决定。

北大招生办回应：会严格按照国家政策录取

由于是周末，记者未能采访到北大招生办负责人，一名工作人员说，是否会取消录取资格，还要等校方收到何川洋的志愿申报以及重庆市调查组正式公布有关处理文件后做出决定，北大会严格按照国家相关政策做好录取工作。

反思：民族身份造假如何连过5关

一名在政府部门工作的人士称，试图更改民族身份的考生或家长，需要：1.伪造父亲或母亲的民族成分证明；2.通过民族事务主管部门的审查；3.经公安部门审批；4.同时更改考生的户口簿和身份证；5.在高考报名点老师的监督下，报名参考，获得加分资格。30多名假少数民族身份的考生顺利获得加分资格，层层关卡在他们面前形同虚设，实在应该反思。

来自巫山县纪委的消息称，当地拟于星期一(今日)或者星期二(明日)，公布对违规考生和一干责任人员的最终调查处理意见，给广大考生、家长及全社会一个交代。

据《成都商报》

30万优惠券已悉数领走

苏宁本周再次追加 10 万资源

为感谢广大读者对此次，苏宁携手现代快报启动家电升级换代计划活动的支持与关注，苏宁电器随后又加大对节能产品的补贴力度，除专项补贴基金外又额外追加资源，向携带快报前来苏宁电器购物的热心读者发放 100 元现金抵用券。

自 6 月中旬南京气温持续上升以来，空调销售进入旺季，现金券发放供不应求，苏宁电器多次紧急追加资源，确保拿着快报前来店面的热心读者都能够领到这 100 元的优惠券。本周携快报在苏宁电器前台领取 100 元优惠券活动即将结束，苏宁电器提醒消费者，前期 30 万元的优惠券已于上周末被消费者悉数领走，本周将最后追加 10 万元优惠券资源，若有购买节能产品需求的读者，领券从速，活动仅剩最后一周。

除此之外，在本周火爆的空调销售中，苏宁电器将持续加大节能产品的优惠力度，响应国家号召，同时推动高效、环保、和新技术产品的普及，本着节能环保、改善家电消费结构、降低旧家电使用中潜在隐患，打造节约型社会的强烈责任心，与快报携手，设立 3000 万专项基金联手推动家电升级换代工程，此项工程采取直降补贴的方式将

如：带有病毒、烟味、异味的空气排室外，保持室内干净；出于蒸发型环保空调设备采用全新风，且具有空气过滤器和加湿功能，对空气进行净化和加湿处理，大大改善其室内空气品质，降低夏天常见的“空调病”发生。

因此，苏宁全国首推空调双倍补贴，并携手现代快报向社会联合倡议使用节能环保空调，为减少环境污染，美化家园，促进节能减排和循环经济共同发展贡献力量。

新闻链接：

为感谢广大读者对此次苏宁电器携手现代快报，启动家电升级换代计划的支持与关注，即日起，消费者可凭现代快报，前往苏宁电器新街口店(淮海路 68 号)、商茂广场店(中山南路 49 号)、山西路店(山西路 8 号)服务台领取价值 100 元的现金抵用券一张，凭此券可在苏宁电器购买空调、冰箱、洗衣机、彩电、油烟机、灶具、热水器等节能商品时冲抵现金使用。

详情请咨询苏宁电器 24 小时客服热线 4008365365

苏宁电器&现代快报启动

**家电升级
换代计划**

■新华时评

拿什么原谅你， 造假的状元

近日，重庆高考文科“状元”何某民族成分造假一事成为社会热点话题。对于网络舆论的批评之声，何某在接受记者采访时表示，“我其实根本不晓得是怎么回事。”其父亲何业大虽然承认错误，却表示更改民族成分是他妹妹所为。

诚然，更改民族成分，很可能是何某家人所为，但对一名高中毕业生来说，更改民族成分所带来的高考成绩加 20 分的好处，他不可能不知晓。如果面对批评依然推卸责任，他如何得到全社会的原谅？

其父亲何业大更是丧失了应有的道德底线。他明知更改民族成分是违法违规之举，却依然铤而走险，事后还宣称这是其妹妹所为，看似悔改，却依然没有从内心反省自己的错误。

既然学习比较好，为什么还要在民族成分上造假？有人说，这是聪明反被聪明误；也有人说，这是搬起石头砸了自己的脚。只有大家都讲诚信，社会才能健康发展。对于一名学生来说，其诚信度的分量应该远胜过分数。真心希望何某能够在这次教训中认真反思自己的过错，把诚信看得比分数更重要，迈过人生的这一重要关口。同时，有关部门也应对不诚信的公务员作出严肃处理，绝不能让不诚信之风到处蔓延。

新华社记者 王金涛 范琛

专利入股

14岁女孩有望每年坐收百万

利——上衣一个专利，裤子也拿了一个。重庆市服装行业协会负责人称，靠发明服装获专利极少见，一套衣服两项专利许重宁是重庆第一人。

用一个 14 岁小丫头的发明专利，黑牛老总赵克荣说自己没有头脑发热，市服装行业协会中的上百位老板也一致看好这套新型救援服。签订协议后，黑牛获得了重宁救援服 10 年的独家生产权，下个月，许重宁的发明就将批量生产，上市销售。

赵克荣说，新型救援服市场定价每套 60~80 元，和当前主打病员服价格相当。据统计，全国有 800 万套以上的消耗量，这种国内独有的救援服只要抢占十分之一的市场份额，年销售额就可达 5000 万元左右。

赵克荣说，在买断生产权的 10 年间，许重宁将全程参与生产和销售。衣服以她的名字命名，她就是形象代言人，若消费者对产品提出意见，她将加以改进。每卖掉一套衣服，作为专利拥有人的她可获得 2~4 元的提成，算下来，每年分得的红利至少超百万。

据《重庆晚报》

造型逼真

“砖头宝马”受游客热捧



近日，一辆利用青砖、水泥和钢筋建造的“砖头宝马”现身北京 798 创意广场。除了造型逼真，“砖头宝马”的车门、方向盘以及后视镜都可以转动自如。不少游客对此惊叹不已，纷纷与其合影纪念。这辆“砖头宝马”与宝马 Z4 的外形酷似，颜色整体呈青灰色，长 5 米，高 1.6 米，宽 2.14 米，整体比例比真的车要稍大一些。

昨天，“砖头宝马”的创作者——深圳雕塑院的戴耘在现 场进行了介绍及演示。整个车是

据《京华时报》

过于惊慌

成都公交一月内遭砸 4 次

28 日，成都再次发生砸车玻璃逃生事件：一台 48 路公交车行驶至永陵路时，乘客所携带的打火机爆炸，见情势不对，司机立即将车门打开疏散乘客，可有乘客如惊弓之鸟般将一扇车窗玻璃砸碎，然后从车门逃出。在本月这已是第四次公交车被砸。

成都市公交集团北星公司相关负责人介绍，“6·5”公交燃烧事故发生不久，一辆 24 路公交车正在行驶，突然一名乘客大喊一声“闻到怪味”，其他乘客立即挥舞着安全锤砸碎一扇车窗。“其实只不过是路

边有人烧秸秆。”本月 12 日，一辆 24 路公交车行驶至永陵路时，乘客所携带的打火机爆炸，见情势不对，司机立即将车门打开疏散乘客，部分乘客跳窗还受了伤。25 日，一辆 9 路公交车行至成都川陕立交时，由于离合器使用频繁产生焦臭味，乘客闻到气味后立马要求停车，并砸碎一扇车窗逃生，其中两人受轻伤。

该负责人呼吁，他们对营运车辆已做足了安全措施，所有的司乘人员都是经过反恐等方面的安全培训，请广大市民相信他们，不要动辄就砸车窗玻璃，这样势必影响到车辆的正常发班秩序。据《天府早报》